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[bookmark: _GoBack]Em meio a pandemia, o Projeto Narizes de Plantão realiza visitas online aos que amam palhaços e lança documentário

Com 10 anos de história, mais de 60 mil pessoas visitadas, o Projeto Narizes de Plantão do Centro Universitário São Camilo realizava visitas a hospitais todas as quartas e sábados, mas com o início do isolamento social os 36 participantes do projeto tiveram que encontrar outra maneira de trabalhar e transmitir alegria. 

Em abril, eles iniciaram um projeto que realiza visitas virtuais por WhastApp, em que os pacientes recebem uma sessão de alegria e felicidade nesse momento tão preocupante de quarentena, que não se sabe quando tudo voltará ao normal. Alguns seguidores já realizaram essa videoconferência do bem, que pode ser agendada pelo Instagram do Projeto às terças, quintas e sábados à tarde. 

Para tornar o mês de abril ainda mais emblemático, no dia 17, às 20 horas, o Documentário do Narizes de Plantão será lançado no canal do Youtube. Nele será possível conhecer um pouco mais sobre a história dessa missão de misturar a arte do palhaço para o ensino superior na área da Saúde.

